

省委政法委来绍督查调研政法队伍建设

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽 通讯员 冯雁

本报讯 日前,由省公安厅政治部副主任陆子宝带队的工作组,代表省委政法委对绍兴市政法队伍教育管理监督工作开展了督查调研。

督查调研组一行先后赴绍兴市公安局和新昌县各政法单

位开展实地督查调研,对绍兴市贯彻落实《中国共产党政法工作条例》和省委五个配套规定过程中坚持党建统领、推动全市政法队伍业务争先创优予以了充分肯定。

下阶段,绍兴市将以此次督查调研为契机,把贯彻落实《中国共产党政法工作条例》、省委五个配套规定和省管领导班子政治建设座谈会、全省政法系统政治建设座谈会精神纳

入政治督察、纪律作风督查巡查范围,进一步查漏补缺、补齐短板;坚持以革命化、正规化、专业化、职业化为方向,把政治过硬作为灵魂,把本领高强作为基础,把作风优良作为保障,全力推进政法队伍思想政治、业务能力和纪律作风建设,为“重要窗口”建设贡献更多的绍兴政法力量,呈现更加靓丽的绍兴政法风景。

纵深推进“六清”行动 确保扫黑除恶专项斗争取得全胜

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽

本报讯 日前,绍兴市扫黑办召开全市扫黑除恶专项斗争“六清”行动专题布置会。市扫黑办相关领导、各区、县(市)扫黑办及市级成员单位相关负责同志参加会议。

会议通报了2020年上半年全市扫黑除恶专项斗争情况,对全省《扫黑除恶专项斗争评估办法》进行解读。各区、县(市)扫黑办、市纪委监委、市委组织部、市委宣传部、市委网信办、市公安局、市中级法院、市检察院、市司法局等部门交流“六清”行动进展情况、存在问题和下一步工作打算。

会议指出,各地各部门要进一步提高政治站位,坚定斗争决心、增强斗争毅力。要对标对表总体目标要求查找自身差距,持续加压发力,有效推进“六清”行动取得成效,全力以赴打好扫黑除恶大决战。

会议要求,始终坚持问题导向,深刻认识当前专项斗争面临的新形势、新问题,完善办案攻坚举措,“全流程”紧盯推进重点案件、重点线索,确保高质量完成“案件清结”“线索清仓”;总结梳理专项斗争中的成熟经验和做法,注重系统集成,健全长效机制;构建党委领导、部门负责、社会参与的良好格局,协同推进,实现“深挖整治”“长效常治”。

“古越剑”捧回新锐奖

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽 周黎 赵哲婧

本报讯 日前,在第二届全国政法短视频论坛上,“古越剑”抖音号荣获浙江政法抖音头条号新锐奖。

“古越剑”抖音号自今年4月上线以来,通过新颖的方式和独特的视角,讲述绍兴政法好故事、传播政法好声音,成为政法战线的一阵清风、一股暖流。近日,“古越剑”抖音号还推出了“越讲越响”系列宣讲集锦,获得了网友们的点赞。

缅怀先烈

通讯员 潘海浪 摄

近日,绍兴市法学会与绍兴文理学院元培学院党政领导班子成员、法学专业部分师生代表一行20人,赴市检察院梁柏台烈士生平事迹史料陈列室考察学习。

全体成员认真聆听讲解介绍,深入了解梁柏台烈士革命事迹,对梁柏台烈士英勇无畏的奉献精神和作为中国红色政权的第一任检察长,为建立人民司法制度、培养司法干部、推进司法建设作出的贡献,表示由衷敬佩。



“拘学同步”助新生

通讯员 宋雪青

本报讯 今年以来,绍兴市强制隔离戒毒(拘留)所紧紧围绕现代警务模式下监所自身定位,以“拘学同步”育人转化管理创新为重要抓手,深入创建“枫桥式公安监管场所”,积极探索现代公安强制(拘留)监管新模式。

该所依托公安监管场所“特殊学校”的阵地优势,推出“银洲105学习站”亮点品牌,实施“文化育人”“法治塑人”“技能立人”主题活动,使在押人员精神面貌得到明显改观,改造信心决心显著增强。

一个镇街一支队伍 绍兴将交通管理融入社会治理

绍兴政法融媒体中心 蒋公志

本报讯 日前,绍兴市公安局交通管理局举行越城区交通管理融入社会治理工作会议暨授牌仪式。

为进一步提高全区交通管理水平,提升道路交通综合整治能力,推进交警中队人员下沉到各镇街,绍兴市交管局将现交警大队下属各中队重新编成17个路面中队,实行交警中队管理人员交叉兼职并落实岗位目标责任制考核,做到一个镇街一支队伍,促进属地镇街与交管部门的深度融合。

市公安局党委副书记、常务副局长丁松勇表示,将交通管理融入越城区整体社会治理,大力破解机制、体制问题,全

面整合属地镇街优势资源,合力开展包括交通治理在内的社会治理,势必产生各镇街与交管队伍互利共赢的效果,实现“沟通更加顺畅、情况更加清晰、责任更加明确、力量更加充实、措施更加有力”的目标。

丁松勇指出,按照“队伍融合、功能融合、机制融合”的要求,各路面中队要与越城区17个镇街对接汇报,迅速落实人员进驻,全面掌握各镇街对交管队伍的工作要求,高标准、快节奏、全要素推进交管勤务深度融合,高质量履行主城区城市交通管理职能,同时利用交警中队长兼任驻地镇街综治办副主任的契机,加大与派出所、司法、行政执法等力量的联动,确保统一指挥、快速反应、协调有序、精确治理。

强化教育转化人才培育

绍兴政法融媒体中心 顾洁丽

本报讯 日前,绍兴市委政法委组织全市公安机关、司法行政机关、重点乡镇街道的教育转化工作人员,参加全市教育转化人才队伍培训班。

此次培训主要是为适应新形势下反邪教工作,就如何依托“关爱之家”开展教育转化进行授课,旨在培养一批真懂、能说、会辩的教育转化能手,建设一支政治硬、能力强、业务精的帮教人才队伍。

绍兴部署“雪亮工程”项目阶段性检查迎检工作

绍兴政法融媒体中心 徐晓

本报讯 7月30日,绍兴市召开了“雪亮工程”项目阶段性检查迎检工作部署会。副市长、市公安局局长俞流江出席会议并讲话,市政府副秘书长潘海波主持会议。

会上,市委政法委办公会议成员曹银翔通报了“雪亮工程”建设情况;市雪亮办副主任、市公安局党委副书记、常务副局长丁松勇部署“雪亮工程”重点支持项目阶段性检查迎检任务;越城区、柯桥区、上虞区、诸暨市、嵊州市、新昌县的分管负责人,就如何确保项目落地见效、做好“雪亮工程”重点支持项目阶段性检查迎检工作作发言。

会议指出,各地、各相关部门要抓住关键,扎实稳步推进。

要精心备好台账、推进建设联网、严格资金管理、注重深度应用、强化安全运维。

会议强调,“雪亮工程”建设是一项复杂的系统工程,必须上下联动、整体推进。要牢固树立“一盘棋”思想,各司其职、形成合力,确保迎检工作落到实处、取得实效。要加强组织领导、压实部门责任、严密迎检闭环、严格督导考核,落实强有力举措,高标准、高质量加快推进“雪亮工程”建设,圆满完成中央检查迎检任务。

会议以视联形式召开,各区、县(市)设分会场。市委政法委、市发改委、市公安局、市财政局、市审计局、市大数据局、市城投集团分管负责人及职能处负责人,市本级项目代建单位、承建单位、监理单位、审计单位代表参加会议。

“扫黄打非”基层站点亮高招

通讯员 周梦琪

本报讯 近日,全省第四批“扫黄打非”进基层示范点创建展示会在绍兴市行政中心举行,19个乡镇(街道)、村(社区)和基层单位同台展示创建特色和成效,最终有6家申报站点脱颖而出。

展示会上,19个基层申报站点各具特色。越城区迪荡街道在15个村(社区)建立起基层联络点进行“扫黄打非”成果展示,同时开展相关专题研讨会和有奖知识竞答活动;柯桥区杨汛桥街道和门山村聘请学生家长、离退休人员等作为义务监督员,还以莲花落表演形式宣传“扫黄打非”,深受老百姓欢迎。

截至目前,绍兴市已建成2000余个“扫黄打非”基层站点,有16个乡镇(街道)、村(社区)被评为“扫黄打非”进基层省级示范点,越城区鉴湖街道王家葑村成为“扫黄打非”进基层全国示范点。